

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας

Θέμα: Άνοιγμα καταστημάτων την Κυριακή

Απέναντι στην ανεξήγητη εμμονή σας να καθιερώσετε το άνοιγμα των καταστημάτων την Κυριακή έχουν ταχθεί όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς, ΕΣΕΕ, ΓΣΕΒΕΕ, ΓΣΕΕ, ΟΙΥΕ, (εξαιρουμένων των εκπροσώπων των πολυκαταστημάτων και των σούπερ μάρκετ).

Προβάλλετε το επιχείρημα περί ανάπτυξης και νέων θέσεων εργασίας. Ισχυρίζεστε, ότι υπάρχει αξιόπιστη έρευνα που συνδέει το άνοιγμα των καταστημάτων την Κυριακή με τη δημιουργία 30.000 θέσεων απασχόλησης, ωστόσο την ύπαρξη της εν λόγω έρευνας αγνοούν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς. Ακόμη και στην περίπτωση που όντως υπάρχει μια τέτοια έρευνα, θα είχε ενδιαφέρον να διαπιστώσει κανείς από πού θα προκύψουν οι νέες θέσεις εργασίας, σε μια αγορά που συρρικνώνεται συνεχώς. Όποιον και να ρωτήσετε απ' όσους εμπλέκονται καθημερινά στην εμπορική δραστηριότητα θα σας απαντήσει ευθαρσώς, ότι αυτό που λείπει από την αγορά δεν είναι οι περισσότερες ώρες πρόσβασης, αλλά οι πελάτες. Δεν αποτελεί κάποιο καλά κρυμμένο μυστικό, ο οποιοσδήποτε που κυκλοφορεί στον αληθινό κόσμο (κι όχι στα πολυτελή γραφεία των υπουργείων) το αντιλαμβάνεται, ακόμη και σε μέρες που παλαιότερα θεωρούνταν μέρες αιχμής για τους καταστηματάρχες, τώρα οι πελάτες είναι λιγότεροι από τους υπαλλήλους.

Το ίδιο αστήριχτο είναι και το επιχείρημά σας περί κίνησης προερχόμενης από τουρίστες, αφού εκεί όπου υπάρχει μεγάλη κίνηση τουριστών κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών μηνών τα καταστήματα είναι ήδη ανοικτά. Επομένως, δεν αναμένεται απ' αυτή την κίνηση επιπλέον τζίρος, ούτε αποτελεί σοβαρό επιχείρημα ότι η χώρα μένει πίσω τουριστικά επειδή κάποια καταστήματα είναι κλειστά την Κυριακή.

Αυτό που έχει ανάγκη, και μάλιστα επιτακτικά, η αγορά δεν είναι οι νέες ρυθμίσεις, αλλά η ρευστότητα που θα επέτρεπε στους καταναλωτές να αρχίζουν να κινούνται αγοραστικά ή η πάταξη της γραφειοκρατίας, που θα έδινε τη δυνατότητα σε υπάρχουσες και νέες επιχειρήσεις να μπορούν να λειτουργήσουν ανταγωνιστικά στις ώρες και ημέρες που σήμερα είναι ανοιχτές και όχι να αναγκαστούν να εφαρμόζουν συστήματα εκ περιτροπής εργασίας για να αντεπεξέλθουν.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Τι έχετε κάνει για τα θέματα αυτά στον έναν και πλέον χρόνο της θητείας σας;

Αθήνα, 16 Ιουλίου 2013

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Μαρία Κόλλια Τσαρουχά
ΣΤ' Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων
Βουλευτής Ν. Σερρών